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ВСТУП 

Програму навчальної дисципліни «Психологія реклами» складено 

відповідно до Стандарту вищої освіти України із зазначеної спеціальності та 

відповідної освітньо-наукової програми третього рівня вищої освіти за 

спеціальністю 053 Психологія. 

Дисципліна належить до вибіркової освітньої складової навчальних 

дисциплін професійного циклу підготовки аспірантів. 

Предметом вивчення дисципліни є психологічні особливості рекламної 

діяльності як чинника формування споживчої культури людини. 

Міждисциплінарні зв’язки: теоретичний та практичний зміст 

«Психології реклами» тісно пов’язаний з дисциплінами обов’язкової 

складової професійної підготовки: «Актуальні проблеми психології 

особистості», «Психологія сучасного інформаційного простору», «Науковий 

текст та академічне письмо». 

 

1. МЕТА, ЗАВДАННЯ ТА РЕЗУЛЬТАТИ ВИВЧЕННЯ 

НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Метою викладання дисципліни є отримання аспірантами сучасних 

знань про рекламну діяльність як багаторівневу та різнопланову комунікацію 

й отримання навичок протидії маніпулятивного впливу реклами та створення 

психологічно ефективного рекламного продукту. 

Основним завданням вивчення дисципліни є ознайомлення з 

основними психологічними проблемами рекламної діяльності у світлі 

сучасних наукових досліджень. 

Згідно з вимогами освітньо-наукової програми аспіранти після 

засвоєння навчальної дисципліни «Математичні методи в психологічних 

дослідженнях» мають оволодіти такими компетентностями: 

Загальні компетентності 

ЗК3 Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

Спеціальні (фахові) компетенності 

СК3 Здатність ініціювати, розробляти і реалізовувати комплексні 

інноваційні проєкти в сфері психології та дотичні до неї 

міждисциплінарні проекти, лідерство та відповідальність під час 

їх реалізації; забезпечувати дотримання прав інтелектуальної 

власності. 

 

Продемонструвати такі програмні результати навчання:  

ПРН3.  Виокремлювати, систематизувати, розв’язувати, критично 

осмислювати та прогнозувати значущі психологічні проблеми, формулювати 

і перевіряти гіпотези, визначати чинники та тенденції функціонування й 

розвитку особистості, груп і організацій на різних рівнях психологічного 

дослідження.  

ПРН7. Розробляти та реалізовувати наукові та/або інноваційні проєкти 

у сфері психології, які дають можливість переосмислити наявне та створити 

нове цілісне знання та/або професійну практику і розв’язувати значущі 



наукові та прикладні проблеми психології з урахуванням соціальних, 

економічних, етичних і правових аспектів. 

ПРН9. Вільно презентувати та обговорювати з фахівцями і 

нефахівцями результати досліджень, наукові та прикладні проблеми 

психології державною та іноземною мовами, готувати результати досліджень 

у вигляді наукових публікацій. 

 

2. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  

 

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 60 години / 2 кредити 

ЄКТС. 

Рекомендований розподіл навчального часу 

 

Форма 

навчання 

Всього 
Розподіл навчального часу за видами 

занять 

 

Семестрова 

атестація 
Кредитів Годин Лекції 

Семінарські 

заняття 
СР 

Очна 2 60 16 14 30 залік 

 

 

3. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Тема 1. Загальнотеоретичні питання психології реклами 

Визначення реклами і рекламної діяльності як соціокультурного явища. 

Мета, завдання, значення психології в рекламній діяльності. Реклама як 

комунікація і елемент культури в історичному та соціокультурному 

контекстах. Психологічні аспекти історії розвитку проведення рекламних 

заходів. Становлення методологічних традицій психології рекламної 

діяльності. Концепція соціально-етичного маркетингу до проблеми 

становлення особистості. Соціальна мода і брендинг. Технології створення 

соціальної моди. Поняття і види інформації. Бар’єри розповсюдження 

інформації. Соціальний престиж та імідж. «Self-image» в рекламі. 

Формування системи культурних норм і цінностей в рекламній діяльності. 

 

Тема 2. Вплив основних напрямів психології на розвиток реклами 

Психоаналітичний підхід до реклами. Техніка еріксоніанського гіпнозу. 

Нейролінгвістичне програмування і реклама. Особливості сприйняття 

аудіалів, візуалів, кінестетиків. Біхевіористичний підхід у рекламному 

продукті. Теорія соціального научіння А. Бандури. Гештальтпсихологія і 

реклама. Закони сприйняття за М. Вертгеймером. Врахування 

закономірностей сприйняття та фігуро-фонових відношень у рекламних 

звертаннях. Когнітивна психологічна концепція. Теорія когнітивного 

дисонансу Л. Фестингера. Соціокультурний підхід у психології реклами. 

 

Тема 3. Види рекламної діяльності 

 Різновиди сучасної рекламної діяльності. Самореклама і 

самопрезентація. Психологічні особливості самореклами у різні культурно-



історичні епохи. Вікові особливості самопрезентації. Розуміння та 

інтерпретація самопрезентації іншого. Самопрезентація та самореклама у 

професійній діяльності. Практики конструювання і брендування особистості. 

Феномен пропаганди як методу психологічного впливу на масову свідомість. 

Психологічні основи пропаганди за Л. Войстасиком. Психологічні 

особливості агітації, контрпропаганди та субпропаганди. Вимоги, принципи, 

стратегії і методи пропаганди. Психологічні аспекти системи інтегрованих 

маркетингових комунікацій. Сугестивний, маркетинговий та соціально-

етичний підходи до рекламної діяльності. 

 

Тема 4. Психологія мотивації у рекламі 

 Психологічні проблеми дослідження мотивації споживача. Теорії 

мотивації у рекламній діяльності: асоціацій, волі, інстинктів, когнітивного і 

особистісного спрямування. Процес вмотивування споживача з 

використанням надбань теорій научіння та активації. Споживча поведінка 

покупця. Основні споживацькі потреби і мотиви. Установки та стереотипи в 

рекламній практиці. Класифікація стереотипів сприйняття. Розвиток потреб в 

умовах ринку. «Опредмечування» потреб в маркетингу і рекламі. Прийоми 

мотивування із застосуванням теорій рис особистості, ситуативних 

детермінант поведінки та очікувань і привабливості. Етичні проблеми 

експлуатування певних споживчих мотивів у рекламних продуктах. 

 

Тема 5. Засоби психологічного впливу у рекламі 

 Психологічні механізми впливу реклами на споживача. Сугестивні 

(навіювання, зараження, пробудження імпульсу наслідування, формування 

прихильності) та раціональні (переконання, примушення, прохання, 

застосування соціально-психологічної установки) методи впливу. Механізми 

пливу: стереотип, імідж, мода, чутки, ефекти «ореола», ефект первинності, 

наслідування, ідентифікація, психологічне зараження тощо. Техніки НЛП та 

“25-кадру”, рекламні шоу. Психологічні наслідки застосування принципів 

соціальної доказовості, авторитету, дефіциту та ін. у рекламній діяльності. 

Прийоми інформаційно-психологічного впливу в рекламі: 

«псевдопояснення», «використання гумору», «сценарій проблема-рішення», 

«антирекламна реклама», «інтригуючи реклама», «несемантичне 

маніпулювання». Етичні та технологічні проблеми психологічних впливів в 

рекламі. 

 
Тема 6. Роль психічних процесів у формуванні рекламних образів 

 Психічні процеси і рекламні впливи на формування рекламних 

образів. Задоволення потреб у відчуттях. Механізми і характеристики 

сприймання в рекламі. Процеси привернення уваги в рекламі. Способи 

залучення післядовільної уваги. Запам'ятовуваність реклами як необхідна 

умова ефективності рекламних кампаній. Прийняття рішення як особлива 

форма мисленєвої діяльності покупця. Роль уяви у формуванні культури 

соціуму. Переваги на недоліки різних прийомів впливу на психічні процеси у 

рекламній діяльності. 

 



Тема 7. Психологічна ефективність реклами  

 Поняття “ефективності” та “психологічної безпеки” в рекламі. Основні 

методологічні принципи встановлення ефективної рекламної комунікації. 

Критерії оцінки ефективності реклами. Методи та методики вивчення 

психологічної ефективності реклами на різних стадіях життєвого циклу 

продукту. Чинники зносу реклами та заходи боротьби з ними. Психологічна 

експертиза реклами. Критерії добросовісної та достовірної реклами. 

Процедура проведення психологічної експертизи реклами. Дослідницькі 

методи і методики проведення психологічної експертизи. Особливості 

застосування психосемантичних методів дослідження. Особливості 

застосування методик комунікативної ефективності реклами. 

 

Тема 8. Соціокультурні проблеми рекламної діяльності 

 Соціокультурний феномен реклами. Масова та індивідуальна культура. 

Проблеми придбання людиною суспільних норм та цінностей за допомогою 

рекламної діяльності та рекламного продукту. Міф в рекламі як соціально-

психологічний феномен. Вивчення ставлення суспільства до реклами. 

Виникнення потреби у непрямій рекламі. Міжнародна реклама. Причини 

відсутності єдиної міжнародної реклами. Міжкультурні відмінності в 

рекламній кампанії. Вплив рекламної діяльності на розвиток національної 

культури та проектування особистості людини. 

 

 

4. ТЕМАТИКА СЕМІНАРСЬКИХ ТА ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ 

Основними завданнями семінарських і практичних занять, які мають 

практико орієнтований характер, є поширення, поглиблення та 

систематизація знань аспірантів, набутих ними на лекційних заняттях з 

навчальної дисципліни. Семінарські та практичні заняття спрямовані на 

розвиток умінь здійснювати статистично описовий аналіз вибірки, обирати 

метод для перевірки експериментальної гіпотези стосовно мети 

психологічного дослідження, уміти обробляти та інтерпретувати дані 

психологічного дослідження. Означене  сприятиме застосуванню базових 

знань з навчальної дисципліни у професійній діяльності. 

Тема 2. Психологічні теорії у практиці рекламної діяльності. 

Тема 3. Самореклама як різновид рекламної діяльності. 

Тема 4. Застосування теорій мотивації в практиці реклами. 

Тема 5 Психологічні механізми аудіального та візуального впливів. 

Тема 6. Прийоми впливів на психічні процеси у сучасній рекламі. 

Тема 7. Методики комунікативної ефективності реклами 

Тема 8. Соціокультурні особливості психології реклами 

 

5. САМОСТІЙНА ТА ІНДИВІДУАЛЬНА РОБОТА 

Розподіл годин самостійної роботи для здобувачів PhD: 

1. Підготовка до аудиторних занять – 5 год. 

2. Підготовка до контрольних заходів – 5 год. 

3. Опрацювання питань, які не розглядаються на аудиторних заняттях – 10 год. 

4. Виконання індивідуальних завдань – 10 год. 



Усього  30 год. 

Індивідуальні завдання у межах самостійної роботи спрямовані на 

отримання навичок протидії маніпулятивного впливу реклами та створення 

психологічно ефективного рекламного продукту. 

Результати опанування відповідного матеріалу перевіряються під час 

усного та письмового (тестового) опитування, виконання індивідуального 

завдання та підсумкового (залік) контролю знань. 

 

6. МЕТОДИ НАВЧАННЯ 

При викладанні навчальної дисципліни «Математичні методи в 

психологічних дослідженнях» використовуються проблемні методи 

навчання. 

Під час лекційного курсу застосовуються: 

• мультимедійна презентація; 

• дискусійне обговорення проблемних питань. 

На практичних заняттях застосовуються: 

• ситуаційні завдання («кейс-методи»); 

• проектне навчання (робота у парах і малих групах). 

 

 

7. ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ УСПІШНОСТІ НАВЧАННЯ 

Поточний контроль знань здобувачів PhD з навчальної дисципліни 

проводиться у формі усного опитування чи письмового опитування та 

пропонуються тестові завдання закритої форми з однією правильною 

відповіддю. На семінарських і практичних заняттях оцінюється активна 

участь в обговоренні проблемних ситуацій та виконанні групових завдань. 

Підсумковий контроль знань – залік, який проводиться у формі 

тестування та захисту індивідуального проекту. 

 

8. КРИТЕРІЇ ТА ШКАЛА ОЦІНЮВАННЯ 

Основними критеріями, що характеризують рівень компетентності 

здобувача PhD при оцінюванні результатів поточного та підсумкового 

контролів з навчальної дисципліни «Психологія реклами», є: 

− повнота та вчасність виконання всіх видів навчальної роботи, 

передбачених робочою програмою навчальної дисципліни; 

− глибина й характер знань навчального матеріалу за змістом навчальної 

дисципліни, що міститься в основних та додаткових рекомендованих 

літературних джерелах; 

− вміння аналізувати явища, що вивчаються, у їх взаємозв’язку і 

розвитку; 

− характер відповідей на поставлені питання (чіткість, лаконічність, 

логічність, послідовність тощо); 

− вміння застосовувати теоретичні знання під час виконання 

індивідуально-пошукових завдань; 

− вміння презентувати результати здійсненої роботи. 

Оцінювання результатів усіх форм контролю передбачено у 100-бальній 



шкалі (табл. 8.1). 

Оцінювання результатів поточної роботи (відповідей на 

семінарських заняттях, завдань, що виконуються на практичних, результати 

самостійної роботи студентів) проводиться у відсотках від кількості балів, 

виділених на завдання, із заокругленням до цілого числа за критеріями: 

0% – завдання не виконано; 

40% – завдання виконано частково та містить суттєві помилки 

методичного або розрахункового характеру; 

60% – завдання виконано повністю, але містить суттєві помилки у 

розрахунках або в методиці; 

80% – завдання виконано повністю і вчасно, проте містить окремі 

несуттєві недоліки (розмірності, висновки, оформлення тощо); 

100% – завдання виконано правильно, вчасно і без зауважень. 

Позитивні оцінки виставляються лише тим аспірантам, які виконали всі 

види навчальної роботи, передбачені робочою програмою навчальної 

дисципліни і набрали за результатами поточного та підсумкового контролів 

не менше 60 балів. 

Таблиця 8.1 

Шкали оцінювання (100-бальна та національна) 

 

90-100 А відмінно 

82-89 В 
добре 

74-81 С 

64-73 D 
задовільно 

60-63 Е  

35-59 FX незадовільно з можливістю повторного складання 

1-34 F незадовільно з обов’язковим повторним курсом 
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